

G20联合公报：敦促控制全球温度

深度关切新冠疫情

中新网11月1日电 据欧联网援引欧联通讯社报道，当地时间10月31日，为期两天的二十国集团(G20)峰会正式落下帷幕。与会国家发表联合公报，促请各方采取有效行动，将全球气温升幅控制在摄氏1.5度之内。此外，G20国家仍然关注新冠肺炎大流行对可持续经济发展的影响。

报道称，在意大利首都罗马举行会议的二十国集团(G20)领导人，已经同意在大约到本世纪中叶达成碳中和，并承诺在2021年年底前，结束对国外煤电厂的融资，但他们未能就逐步淘汰国内煤炭产业，达成一致。

对此，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在社交媒体上写道，虽然他欢迎G20对全球解决方案的重新承诺，但他的希望并没有实现，不过他也称，这种希望至少没有被埋葬。

当地时间10月31日，G20峰会闭幕。G20领导人发布公报，并致力于实现将全球变暖限制在1.5摄氏度的目标。

报道表示，这符合2015年巴黎气候协定中的全球承诺，即把全球平均气温较工业化前水平升高控制在2摄氏度之内，并向1.5摄氏度的目标努力。

公报说，这些国家的代表认识到，1.5摄氏度的气候变化影响远低于2摄氏度。保持1.5摄氏度在可及范围内，需要所有国家采取有意义和有效的行动和承诺。G20领导人认同在本世纪中叶实现净零排放与控制气温升幅，具有“关键相关性”。

公报承诺，在2021年底前，停止提供国际公共资金给海外新增未减排的燃煤电力。G20将再度会提供1000亿美元给开发中国家，作为适应气候变迁的成本。

意大利总理德拉吉在会议正式开始讨论气候议题之前，呼吁与会领导人把目标放远。他说，我们今天所做的决定，将直接影响格拉斯哥气候峰会成功与否，且最终将影响我们应对气

候危机的能力。

公报说，我们仍然深切关注新冠疫情危机对可持续发展的影响，特别是对发展中国家的影响，它已经减缓了实现2030年可持续发展议程目标的进程。我们重申，我们致力于制定全球应对政策，以加快实现可持续发展目标的进程，并支持全球经济可持续地全面复苏。

G20领导人承认，新冠疫情期间，制定人员往来共同标准具有迫切性，其中，包括核酸检测结果和新冠疫苗接种证书，以及兼容和相互承认的软件。

公告表示，我们请求各国卫生部长关注疫苗接种的进程，必要时研究加快疫苗接种的方法。G20领导人承诺，支持受新冠疫情影响的旅游快

速、稳健并且包容性的复苏。

G20还承诺，采取措施增加对发展中国家供应新冠疫苗和医疗用品等物资，并且

为了完成世卫组织下达的目标，取消供应和融资方面的限制。(博源、安东尼埃塔·皮特雷利)

塔利班最高领导人阿洪扎达 5年来首次公开露面

中新网10月31日电 综合外媒报道，30日，塔利班最高领导人阿洪扎达在阿富汗南部城市坎大哈一所学校向支持者发表讲话，这是他自2016年接管该组织以来首次公开露面。

据法新社援引官员31日的话称，塔利班最高领导人阿洪扎达30日在南部城市坎大哈向支持者发表讲话。不过，活动现场戒备森严，没有照片或视频出现。

另据阿富汗回声通讯社援引消息人士的话报道，阿洪扎达30日首次出现在阿富汗的公开场合。阿洪扎达对位于坎大哈市宗教学校Darul Uloom Hakimah的学生发表了演讲。

回声通讯社表示，媒体未被允许报道阿洪扎达的此次行程。消息显示，在他演讲后不久，与塔利班相关的社交媒体账号上出现了一段10分钟的阿洪扎达演讲录音。

8月15日，塔利班进入并控制阿富汗首都喀布尔，随后宣布阿富汗境内战争已经结束。9月7日，塔利班宣布组建临时政府。

不过，阿洪扎达没有加入阿富汗临时政府，但据塔利班发言人穆贾希德介绍，他保留了塔利班领导人的职位。



G20官员在最终公告中呼吁所有国家采取有意义和有效的行动，使本世纪全球气温升幅控制在比工业化前水平高不超过1.5摄氏度的目标得以实现。(法新社)



资料图：阿洪扎达。